
 Poštovní známky Mauritia, které jsou vzácnější než proslavený 

 modrý Mauritius POST OFFICE 
 

V roce 1847 byla vydaná emise modrých MAURITIUS POST OFFICE v nominálu 2 pence, 

kterých se dochovalo 12 kusů (11 z nich je zdokumentováno a jeden z nich objevený v roce 1917 

zmizel neznámo kam v roce 1918). 

Je však modrý Mauritius POST OFFICE 1847 skutečně nejvzácnější známkou ostrova 

Mauritius vydaný v 19. století? 

Vzhledem k tomu, že na poštovní známky ostrova Mauritius 19. století se řadu roků Jaromír 

Petřík úzce specializuje a provádí bádání ve sbírkách slavných sběratelů jako M. Ferrari, M. 

Burrus či H. Kanai, ale též studuje naše i světové aukce, dá se říct, že je v této oblasti v 

současnosti možná jedním z nejpokročilejších badatelů. 

Jako důkazy předkládá, kdy například na stránkách PPCP: https://ppcp.cz/galerie/rarity-

klasickeho-obdobi/ je u nepoužité poštovní známky modrého Mauritia POST PAID 1848 

uvedena informace – citace: „Mauritius 1848, Post Paid Two Pence Blue, "earliest impressions", 

poštovně nepoužitá (mint); je známo do 10ks, tedy méně, než modrých mauriciů Post Office!“ 

J. Petříkovi se však podařilo zdokumentovat celkem 24 nepoužitých známek Mauritius POST 

PAID, čímž tuto informaci může jednoznačně vyvrátit. 

Dále, v  65. aukci Burda -  https://www.burda-auction.com/cz/aukce-65/show/2974/filatelie-

afrika-severni-a-vychodni-afrika-mauritius/ je los číslo 697 popsaný takto -   

– cituji: „1876 SG. 68 (chybné označení, správné je SG. 78), NEVYDANÁ Viktorie 9P s 

červeným přetiskem 1/2P HALF PENNY, navíc CANCELLED; nahoře dv, bez tohoto 

dodatečného přetisku je nám znám jen jeden exemplář v Royal Collection (kat. £3.250), takto 

£160, nicméně velmi vzácná známka! 

S tím, že je tato známka bez přetisku  CANCELLED velmi vzácná se dá určitě souhlasit, jenže 

kromě Royal Collection tuto známku má ve svojí sbírce i Jaromír Petřík a návštěvníci 

Zbierkofily ji uvidí na exponátu MAURITIUS 1847 - 1900. 

Kromě toho jsou i další 3 nepoužité známky v aukcích firmy David Feldman, takže těchto 

známek je minimálně 5. 

Přetisky ½ d HALF PENNY byly provedeny v červené a v černé barvě. 

Známek s přetisky v červené barvě bylo dle úředních údajů přetištěno 900 kusů, ale 

přetisků v barvě černé bylo provedeno pouze 90 kusů! 

Vzhledem k tomu, že Jaromír Petřík při svém bádání celkově narazil na 3 tyto známky s 

přetiskem CANCELLED, dá se předpokládat, že většina z nich byla přetištěna tímto přetiskem. 

Na nepoužitou známku bez přetisku doposud nenarazil. 

Známka pod katalogovým číslem SG 78b (přetisk v černé barvě) má s přetiskem CANCELLED 

katalog pouhých 1.000 GBP, v čistém stavu 5.000 GBP, což je zřejmě, jak se lidově říká „mimo 

mísu“. 

Pokud bude objevena čistá známka, půjde pravděpodobně o nejvzácnější poštovní známku 

ostrova Mauritius, i když nevydanou... 

Při svém dlouholetém bádání Jaromír Petřík na čistou známku nenarazil ani při rozprodeji 

takových sbírek jako M. Burruse, H. Kanaiho, nebo V. Chanda... 

Těchto nevydaných známek se dochovalo pravděpodobně méně než proslulých modrých 

MAURITIUS POST OFFICE 2 pence. 

                                                       

                SG 78 bez přetisku CANCELLED                                   SG 78b 

              (pravděpodobně 5 dochovaných kusů)           (pravděpodobně 4 dochované kusy) 

 

https://ppcp.cz/galerie/rarity-klasickeho-obdobi/
https://ppcp.cz/galerie/rarity-klasickeho-obdobi/


Za další, sběratelsky velmi vzácnou známku je nepoužitá zoubkovaná  známka Britannia z roku 

1862 nominálu 1 shilling zelená SG 55. 

Těchto známek bylo v roce 1862 vytištěno 7.560 kusů, z čehož se dá předpokládat, že se mohlo 

celkově dochovat kolem 100 - 200 známek. Statistiky udávají, že z tohoto období (cca do roku 

1865, kdy poprvé vyšel katalog Stanleyho Gibbonse) se dochovalo 1,5 - 3% vydaných poštovních 

známek. 

Použité známky Britannia 1 shilling zelená zoubkovaná (14 -16) nejsou vzácností, 

mají katalog 400 GBP a dají se bez větších problémů sehnat. 

Jinak je tomu ovšem se známkami nepoužitými. 

Ať Jaromír Petřík pátral sebevíce, narazil pouze na 2 nepoužité známky ve sbírce M. Burruse, 2 

známky ve sbárce H. Kanaiho a jednu ve sbírce M. Ferrariho. 

Jedna známka v Kanaiho sbírce ovšem pocházela z Burrusovy sbírky, takže celkově jde o 4 

známky. 

Na další nepoužitou známku narazil ve vynikajícím exponátu současného vystavovatele ze 

Švýcarska Daniela Mayerhoffa, který tuto známku v nepoužitém stavu popsal jako nejvzácnější 

známku ze všech vydání Britannia! 

To je tedy pátá známka. 

Na šestou známku (ex Besancon) narazil v aukci Classicphil a podařilo se mu ji vydražit. 

 

                                            

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   Nepoužitá SG 55 

                                                                    (Ex Besancon) 

                                                   (pravděpodobně 6 dochovaných kusů) 

 

Dá se tedy předpokládat, že počet nepoužitých známek může být nižší než modrých Mauritiů 

POST OFFICE. V tomto případě se jedná o regulérní známku, která byla řádně daná do 

poštovního oběhu. 

Tuto známku společně se známkami SG 78 a SG78b mají možnost vidět návštěvníci na 

osmirámovém exponátu Mauritius 1847-1900 na výstavě Zbierkofila 2025 od 9. do 11. května 

2025 v Děvínské Nové Vsi. 

Pokud máte zájem vidět tyto rarity, které jsou s největší pravděpodobností vzácnější než slavný 

modrý Mauritius POST OFFICE, přijďte se podívat na výstavu Zbierkofila 2025. 

 

Vzhledem k tomu, že tento exponát (ve kterém je mimo jiné celkově na 50 známek 

Mauritius POST PAID, rekonstrukce obou tiskových desek 1 a 2 pence Mauritius POST 

PAID, unikátní dopis se známkami červeného i modrého Mauritia POST PAID, celkově 7 

celistvostí s červeným i modrým Mauritiem POST PAID) byl odmítnutý pořadateli 

výstavy Liberec 2025, tak již pravděpodobně nebude další příležitost vidět tyto 

výjimečné raritní materiály. 

Upozorňujeme, že z bezpečnostních důvodů bude tento exponát Mauritius 1847 – 1900 

vystavený pouze ve dnech 9. - 11. 5. 2025. 
 


